

ще излѣза нѣкжде, а пъкъ малкия Хитовъ и Катерина ще ги оставя тукъ, въ Бѣлградъ, докато видя гдето ще мога да се настаня.

За здраве ако питашъ, здрави сме синца, а за общитѣ работи още не се знае какъ ще станатъ безъ нищо нѣщо, но може и съ съвсемъ малко да се задоволимъ.

*Панайотъ Хитовъ*

Въ писмото е прибавила нѣколко реда Катерина П. Хитова, наричайки се снаха на Ивана.

Второто писмо, писано лично отъ Хитова, е отъ негово име и отъ страна на Иля Марковъ, Цека Петковъ и Ив. Сапуновъ до Ив. Уксановичъ, и има № 8378 въ Арх. Н. Б. Ето неговиятъ текстъ:

Господинъ Иванъ Уксановичъ,

Вамъ е познато името дѣло. Ние, долуподписанитѣ емигранти, отъ захващането на бунта въ Херцеговина и ние по силитѣ си работихме за да се подигнемъ въ България, както ви е вече познато. И тъй като нѣмаше за насъ друго мѣсто за насъ отъ де да си помогнемъ, прибѣгнахме все до нашитѣ братя сърби. Пролѣтесъ, както и самъ знаешъ, събрахме самоволци т. е. волентири и съ сръбска помощъ на братята сърби заедно захванахме бой съ турцитѣ, но за нещастие, както и ти самъ знаешъ, че нѣмахме доволно всички сръдства и не можахме да съсрѣдоточимъ всички наши доброволци въ една бригада, но бѣха разпрѣснати на малки чети и безъ добри пушки, но пакъ ние не оставихме нито една битка, на Корито, Вратарница, Зайчаръ, Бабина глава, . . . Повацъ, Алексинацъ, на манастира свети Арахангелъ и манастира свети Стефанъ и най-сетне въ Делиградъ ние долуподписанитѣ емигранти имахме кой 2 стотинъ, кой 3 стотинъ и тъй най-сетне не знаешъ, че се събрахме всички въ Делиградъ подъ командата на полковникъ Медведовски, но се бѣше напраздно, ако и да измрѣха това лѣто на бойното поле около 150 български доброволци и толкозъ още ранени. Ние, вмѣсто похвала, получихме отъ братята сърби това, че сме били турски шпиони. И тъй ние, долуподписанитѣ, като живѣхме тукъ въ Сърбия, кой отъ 8, кой отъ 10, кой отъ 13 години, имахме издрѣжка отъ министерството на иностраннитѣ дѣла. Това лѣто, вече като остана правителството безъ пари и нѣмаше възможность да ни издрѣжа, ето вече 3 ме-